Eléments de correction de I’ épreuve officielle 2000

| Exercicen°1] DE QUOI EN BAVER'!
5 points
& o P
Soit AOB =g =% 360 _ 25x360 _ 150°
a 60

L’ angle au sommet du patron est de 150°.

Lalongueur de latrace est celle du segment
[AA’] tel quel’angle AOA' = 75°.

AA’ :ZXAH:2x§n37,5ox60

AA’ » 73,1 cm.
| Exercicen®2] NOMBRESA LA GRECQUE
12 points
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| Exercicen°3| LE CHALLENGE
5 points

Pour chaque cas, ce tableau indique le nombre de matches gagnés, nuls et perdus.

G@é@py| 433 [2]2]2J1]1]1]1]oJoJoJo]o
NCp)lo |10 210321043 [2]1]0
PApy| 0|0 1|0 |1|2|0o[1[2|3]0o|1]|2]|3]a
Score |16 |14 |13 |12 |11|10|10| 9 |8 |7 |8 |7 |6 | 5| 4

L es scores possibles sont tous les entiers de 4 a 16 sauf 15.

L es scores obtenus deux fois sont :
7 : 1 match gagné et 3 matches perdus ou bien 3 matches nuls et 1 match perdu,
8 : 1 match gagné, 1 match nul et 2 matches perdus ou bien 4 matches nuls,
10 : 2 matches gagnés et 2 matches perdus ou bien 1 match gagné et 3 matches nuls.



| Exercice n®4| PARTAGE ISOCELE
8 points

a) 1% Cas.

Si les deux triangles isocéles APB et APC ont pour sommet
principal P, dorsonaPA =PB = PC . Letriangle ABC est
donc un triangle rectangle isocéle.

Si les deux triangles isocéles ont pour sommets
principaux respectifsP et C, alorson a:
T — s
B = C =BAP =a
@ZBOT—a donc BAC =a +18()T—a

T~ T T
or BAC+ B + C =180°

§+180° -2l 44 a=180°
€ 2 U
doua =36°

Conclusion :

Un triangle isocéle ABC ne peut étre partagé en deux triangles isoceles que dans les deux cas
suivants :

1% cas: ABC est rectangleen A;

2°cas: lesangles alabase du triangle ABC mesurent 36°.

| Exercicen®5| ADMIS—-RECALES
5 points

Sur 100 candidats, soit A le nombre de candidats admis.

Le nombre de candidats recalés est 100 — A.

Le nombre total de points obtenus par les candidats admisest 13 A.

Le nombre total de points obtenus par les candidats recalés est 7(100 — A).

Le nombre total de points obtenus par tous les candidats est 100 x 10,6 = 1060.

13A + 7(100—A) =1060 soit 6 A =360 ou encore: A =60

Le pourcentage des admis par rapport al’ensemble des candidats est de 60%.



| Exercicen°6| AU PRINTEMPS DE BOURGES
8 points

a) Marie-Claire aparcouru 300 km pour 90 F.

Le colt du transport, par personne et par kilométre est donc de 0,30 F.

Pour le parcours Jargeau-Bourges aler—retour (AR), Pierre devrait payer : 0,30" 210 =63 F.
Les frais du parcours Patay-Bourges (AR), des quatre passagers, s élévent 290" 4 soit 360 F.

Les frais du parcours Chartres-Patay (AR), S élévent a : 483- (360+63) soit 60 F pour deux personnes a
bord, ¢’ est-a-dire, 30 F par personne.

L’ aler-retour Chartres-Patay représente donc : % soit 100 km.

Ladistance Chartres-Patay est donc égale a 50 km.

b) L’aler-retour Chartres-Bourges mesure 400 km.
4 :
Le prix de revient du kilométre s ééve donc a H8§ soit 1,2075 F.

Sur le trongon Jargeau-Bourges (AR) les frais se sont élevés a: 1,2075 210 = 253,575 F pour 5
personnes.

253,575

Pierre devrait donc payer : soit 50,715 F arrondisa 51 F.

Pierre adonc raison de s estimer |ésé dans |a premiére fagon de partager les fraisou il aurait di payer 63 F.

| Exercicen°7| €URO ERREUR...
8 points

En centimes d’ @uro, elissademandé: 100 a+ b. On lui adonnéen fait: 100 b + a
Mise en égquation : 2(100 a+ b) = (100 b + a) — 65

v v . 98b—-65 _199a+65
dou a= T ou b o8
La seule solution est: a= 11 e b = 23 . Aucune autre solution n'est entiere pour a et b

inférieursa 100.

Le chégue qu’ €lise avait établi était | 11,23 e

Elleaobtenu: 23,11€ Vérification: 23,11 —0,65 = 22,46 soit 2 x 11,23 .

| Exercice n°8| UN ROND SUR L’EAU
5 points

Dansletriangle rectangle OAH : AH=33" sin5°
doncAB=2" 33" sinb5°.

La durée, en secondes, pour parcourir AB est :
27337 9nbk°
180

t " 3600 =115s=1min55s.




